

# 中国冰球“国家俱乐部”正式成立

## 创新模式为2022年“跑步前进”

新华社北京5月16日电(记者林德初)国家体育总局冬季运动管理中心、中国冰球协会联合黑龙江省体育局、中国国际文化传播中心下属北京昆仑鸿星冰球俱乐部16日在京举办新闻发布会,宣布成立“中国国家冰球俱乐部”。

今年3月,中国冰球协会开始起草《2022中国冰球行动计划》。国家体育总局冬季运动管理中心副主任王志利曾表示,“2022年北京冬奥会备战工作迫在眉睫,我们的目标是,男子冰球取得奥运会资格,并有良好表现,女子冰球夺得金牌,重返世界巅峰。”

“国家俱乐部”,即国家队将升级为“国家俱乐部”,队伍长期集中、队员优胜劣汰,密集参加世界高水平联赛,最终实现以赛代训的目标。新闻发布会上,王志利指出,“国家俱乐部”是目前中国冰球改革最重要的成果之一。

对于“国家俱乐部”的具体概念,昆仑鸿星俱乐部董事会主席赵晓宇解释道:“国家和

俱乐部打比赛的时候,必须都是中国队员,而俱乐部和俱乐部比赛,就可以有外援,平时通过俱乐部的形式参加各种比赛,以赛代训,让球员们在不同的赛事中积累经验,真正到国家队比赛的时候,让中国籍的球员去打比赛。这也是总局为中国冰球探索的一条路子,我认为在以后也会产生非常好的效果。”

按照计划,从今年9月起,三支“国家俱乐部”球队将陆续开始跨年度的比赛,其中女子队参加代表女子冰球最高水平的加拿大女子职业冰球联盟(CWHL),男子队将参加俄罗斯超级冰球联赛(VHL),男子青年队参加俄罗斯青年冰球联赛(MHL)。

对于“国家俱乐部”的新模式和即将到来的各类比赛,中国女子冰球队队长于柏巍也十分期待。她说:“通过参加高水平职业联赛,让我们能更快提高队伍水平,希望可以看到一个质的飞跃。我们会出国外训,从身体素质到打球意识,都会跟国外高水平的队员学习。”



5月16日,中国女子冰球队队长于柏巍在新闻发布会上发言。当日,“中国国家冰球俱乐部”成立。新华社记者 鞠焕宗 摄

## 劳逸结合 来日方长 “费天王”退出法网争夺

据新华社巴黎5月15日电(记者苏斌)“瑞士天王”费德勒15日决定退出将于5月下旬拉开帷幕的法国网球公开赛,将今年的主要精力放在草地以及硬地赛季上。

费德勒在其个人社交账号的声明中说:“今年开头对我而言是梦幻般的,但我需要认识到,赛程安排是延续我运动生涯的关键因素。很遗憾,我决定不参加法网赛事。过去一个月里,我在赛场内外努力训练,但为尽可能在未来数年内参加ATP巡回赛事,我认为最好的办法是退出今年的红土赛季,将主要精力放在草地和硬地赛季上。”

“费天王”进入2017年后状态神勇,先是澳网夺冠,又在印第安韦尔斯与迈阿密两项ATP1000级别大师赛中夺冠。

## 权健盯上奥巴马梅扬 许诺5000万欧元年薪

本报讯 昨日,权威媒体《法国足球》消息称,中超升班马权健盯上德甲多特蒙德“神锋”奥巴马梅扬,决定递交给多特蒙德一份难以拒绝的报价,高达8000万欧元(约合6亿元人民币);与此同时,权健许诺给他一份税后年薪达到5000万欧元(约合38亿元人民币)的合同。只要奥巴马梅扬点头,他就能成为这个星球上赚钱最多的足球运动员。

中超前9轮战罢,权健2胜4平3负排在积分榜第10位。本赛季,奥巴马梅扬发挥极其抢眼,现年27岁的加蓬前锋44场比赛打进37球,其中联赛29球,有望夺得德甲金靴。(篱芭)

## 韩国足协主席: 推动中日韩朝联办 2030年世界杯

本报讯 刚刚参加国际足联(FIFA)会议的韩国足协主席郑梦奎接受采访时表示,他希望用自己的能力,来推动中日韩乃至加上朝鲜,联合申办2030年世界杯,“FIFA主席因凡蒂诺清楚,让一个国家大规模兴建球场举办世界杯,财政上的负担相当大。如果中日韩乃至朝鲜一直紧密合作的话,那么共同举办2030年世界杯的可能性还是很大的。”

FIFA对世界杯申办规则进行了修改,不再强制性轮流举办,考虑到2026年世界杯将扩军至48支球队,这样的规模很难让一个国家圆满承办。所以,未来的世界杯可能会由多个国家联合举办。(篱芭)

## 中超14人 免试上大学

本报讯 国家体育总局近日在官网公布2017年优秀运动员免试入学公示名单,中超多名球员获得了免试入学的资格,其中,恒大球员曾诚、张琳芃、方镜淇到广州体育学院运动训练专业就读;而武磊、姜宁、傅欢、蔡慧康、杜威、曹赉定和颜骏凌将赴同济大学攻读工商管理专业;于海则选择了西安财经学院的工商管理专业。

据悉,这些球员因为都是运动健将的等级,根据教育部、国家体育总局等文件规定,经审核获得了免试资格。(新体)



5月15日,凯尔特人队球员托马斯(右二)在比赛中投篮。新华社/美联

## 凯尔特人赢得“生死战” 挺进NBA东部决赛

新华社华盛顿5月15日电(记者李博闻)波士顿凯尔特人15日在系列赛第七场“生死战”中主场以115:105击败华盛顿奇才,总比分4:3晋级NBA东部决赛。

此役比尔三分球10投5中为奇才得到全场最高的38分,沃尔手感不佳,全场23投8中,三分球8投1中得到18分,另有11次助攻。波特得到20分和10个篮板的两双,莫

里斯贡献18分和9个篮板,戈塔特被冻结,仅有6分和11个篮板入账。

凯尔特人方面,托马斯三分球5投3中得到全队最高的29分,另有12次助攻。但当晚最大的明星当属奥利尼克,他替补出场14投10中得到26分,这也是他个人季后赛的最高得分。霍福德贡献15分,克劳德和斯玛特分别得到14分和13分。凯尔特人将在东部决赛中面对克利夫兰骑士,两队的首战将于17日在波士顿率先打响。

## 法甲:卡瓦尼当选最佳球员 摩纳哥成最大赢家

新华社巴黎5月15日电(记者苏斌)法国职业球员工会(UNFP)15日公布了法甲年度各大奖项得主,效力于巴黎圣日耳曼的乌拉圭射手卡瓦尼获得最佳球员称号。基本锁定本赛季法甲冠军的摩纳哥成为当晚最大赢家,拿到最佳年轻球员、最佳教练以及最佳门将三个奖项,在最佳阵容11人中占据6席。

本赛季法甲还剩最后一轮,卡瓦尼共为“大巴黎”攻入35粒联赛进球,创造其个人单赛季联赛进球数纪录,距离前队友伊布拉希莫维奇保持的38球纪录还有三球差距。

摩纳哥目前在少赛一场的情况下领先巴黎圣日耳曼3分,而且手握巨大的净胜球优势,基本锁定2000年后的首个联赛冠军。只要在圣埃蒂安的补赛中拿到一场平局,便可为这场冠军争夺战盖棺论定。出色的战绩也为主帅和球员在此次奖项评选中加分不少。

在最佳教练评选中,摩纳哥主帅雅尔丁当选。除了基本到手的联赛冠军,雅尔丁还带领摩纳哥晋级欧冠四强,法国联赛杯和法国杯分别闯入决赛和半决赛。摩纳哥本赛季各项赛事轰入153球,其中联赛102球。

18岁的摩纳哥小将姆巴佩无疑是当今世界足坛最红新星之一,各项赛事攻入25球,这让他毫无悬念地当选法甲最佳年轻球员。

效力于英超切尔西队的坎特当选海外联赛最佳法国球员,此前坎特已经获得英格兰职业球员协会以及英格兰足球记者协会评选的最佳球员称号。

除姆巴佩和门将苏巴西奇外,摩纳哥还有西迪贝、格里克、门迪以及贝·席尔瓦入选最佳阵容。巴黎圣日耳曼则有卡瓦尼、维拉蒂与蒂亚戈·席尔瓦三人入选,另外两人则为里昂前锋拉卡泽特与尼斯中场塞里。